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Kirjoita opiskelijanumerosi selvisti jokaiseen vastauspaperiin ja vastaa selkedlld kisialalla. Sallittuja
apuvdlineitd ovat kirjoitusvalineet sekd vérikyndt (ei punaista varid, varattu korjaukseen). Kokeen
tekemiseen on aikaa kolme runtia.,

Tehtdvien vastaukset tulee kirjoittaa yhtendiselld tekstilld, alakohdat tietysti erikseen. Ranskalaisilla
vifvoilla vastaamisesta el saa pisteitd.

1. Selitéi lyhyesti seuraavat tietoliikenteeseen liittyvit kisitteet ja lyhenteet. (6p)
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2. Perustele lyhyesti mitkd seuraavista viitteistd pitivit paikkansa ja mitkd eivit (pisteet tulevat
perusteluista). (6p)
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DNS-palvelimet tietdvit kaikkien muiden DNS-palvelimien [P-osoitteet.

HTTP on tilaton protokolla.

Langattomissa verkoissa ei voida kiyttii aikajakokanavointia, koska laitteiden kelloja ei
vilttimiittd ole synkronoitu.

Verkkokerroksen protokollat siirtdvit tietoa eri prosessien vililld verkon yli.
Ethernet-verkoissa ei voi tapahtua térméyksii.

WLAN-verkossa ei voida kdyttid tdrméyksien tunnistamiseen perustuvaa
monipéésyprotokollaa.

3. Tietoturva

a.
b.

Mikid on CIA-malli? Selité eri osa-alueet ja anna esimerkkeji. (2p)
Miten selain varmistaa WWW-palvelimen identiteetin, kun kéiytetdin HTTPS-protokollaa? (4p)

4. Mobiili-internet ja liiketoiminta (12p)
Kirjoita korkeintaan kolmen sivun essee aiheesta Mobiilin tiedonsiirron kehittyminen ja sen
vaikutukset tietoverkkoliiketoimintaan. Kisittele aihetta seki teknisestdi (mobiiliverkkojen
tiedonsiirtoteknologioiden kehittyminen) ettii teleoperaattorin liiketoiminnan nikdkulmista
(kustannusrakenteen muutos, lilketoimintamahdollisuudet, laskutus jne.). Kiytd apuna myés kuvia
ja/tai kaavioita (ei lasketa tekstin kokonaispituuteen). Tehtéiviin pisteytykseen vaikuttaa myds tekstin

luettavuus,



